

Volt, aki bezárt, volt, aki nyitva tartott – a betegek érdekében

# Sztrájkoltak és kiszolgáltak

A legtöbb gyógyszerár zárva tartott tegnap 8 és 10 óra között Szegeden, de ez idő alatt is kiszolgálták azokat, akik becsöngettek vagy bekopogtak. A betegek nagy része megértő volt. Az egészségügyi miniszter tegnap szakértői tárgyalásokat ajánlott a Magyar Gyógyszerész Kamarának.

„Tájékoztatjuk kedves betegeinket, hogy a kormány patikaellenes döntést hozott. Tiltakozásunk jeléül gyógyszertárunk ma csak 10 órától áll rendelkezésre. A tiltakozás ideje alatt csak sürgős esetben szolgálunk ki gyógyszert” – volt olvasható több gyógyszer-tár zárt ajtaján tegnap reggel.

## Nem sztrájktrő

– Miért nem mehettünk be? – kérdezte anyját egy kisfiú az Assisi Szent Ferenc Gyógyszertár előtt fél kilenckor, miután az ajtóban megkapták a gyógyszerüket. A válasz ez volt: azért, mert sztrájkolnak a patikus nénik.

– Igazuk van! Ráadásul még a betegeket sem hagyják cserben – mondta Balázs Jánosné, akinek szintén beváltották a receptjeit. A patikusok egyébként nem mérlegették, hogy valóban sürgős-e a készítmény. Aki bekopogott, kiszolgálták.

– Menjen bátran, kiadják a gyógyszert – biztatták egymást a vevők, ám egyikük így tiltakozott: nem akar sztrájktrő lenni.

– Ez nem sztrájk, hanem tiltakozás – mondta a gyógyszerész, és elvette a receptet.

Egyetértett a gyógyszerészekkel Sipos Ferencné is, aki úgy gondolja: ne áruljanak medicinát ott, ahol az autót mosás. Szerinte így is sok pirulát szed a lakosság, ha pedig könnyebben hozzájuthat, még többet fog.

## Nem csenget

Zárva volt a Kristály gyógyszertár is, aki innen akart pirulát, csengetnie kellett. A Széchenyi patika viszont nyolckor kinyitott, a patikusok azt mondták, a környéken több gyógyszertár is nyitva van, nincs értelme zárva tartani.

A Kigyó gyógyszertár ügyeletes patikaként működött 8-tól 10-ig, ami azt jelenti, hogy az ügyeletes ablakon adták ki a készítményeket.

– Biztos igazuk van, de ez most mélyen érintett. Főleg, hogy már dolgoznom kéne. Csak Neocitránt akartam, az nem sürgős, így biztos nem fogják kiadni – dohogott egy fiatalember, és továbbállt.

– Csengetni kell? Én nem csengetek, menjenek a fenébe! – haborodott fel egy idősebb férfi.

Mások viszont úgy gondolták: jogos a tiltakozás. Egy középkorú nő azt mondta, gyógyszer csak gyógyszertárban vásárolna, a máshol árult gyógyszertárban nem bízna.



A szegedi Dugonics téri patika reggel is tárt kapukkal várta a betegeket. Fotó: Frank Yvette

## Nem módszer

A Dugonics patikában Hegyesné Márta Ágnes elmondta: a forgalmuk 8 és 10 óra között olyan volt, mint más napokon. Ők nyitva voltak, hiszen – mint fogalmazott – a betegek érdekeit tartják szem előtt. A demonstrációt nem tartják jó módszernek, a patikaliberalizációt különben sem ellenzik.

A betegek érdekeire hivatkozott Zolnay Kriszta, a Kigyó patika vezetője is. Közölte:

## VERSENYHIVATALI VERDIKT

A patikai demonstráció túlterjeszkedik a legális eszközök körén, „összehangolt volta miatt” a versenybíróknak nem tetszik. Ez a tartalma a versenyhivatal tegnapi végzésének. A hatóság eljárást indított a gyógyszerész-kamara ellen.

veszélyes lehet, ha az emberek szabadon hozzájuthatnak olyan gyógyszerekhez, amelyek önmagukban nem, de egymással kombinálva károsak. Hangsúlyozta: a tiltakozással azt szeretnék elérni, hogy a döntési mechanizmusokból ne hagyják ki a gyógyszerészeket.

A jelek szerint ezt el is érték, hiszen Molnár Lajos egészségügyi miniszter tegnap szakértői tárgyalásokat ajánlott a Magyar Gyógyszerész Kamarának.

GONDA ZSUSZANNA

## EGY VOLT ZÁRVA

Kovács Ferenc megyei tisztviselő tájékoztatása szerint Szentés, Makó, Szeged, Hódmezővásárhely körzetében 59 gyógyszertárból tegnap 57-et ellenőriztek. Az ÁNTSZ csupán azt vizsgálta, hogyan történik a betegek ellátása. Egy patika technikai okok miatt tartott zárva, kettő teljes körűen nyitva volt. Tizenhét gyógyszertár csak sürgős esetben szolgált ki, a többi – kérésre – minden esetben.

Vegyes volt a „patikusztrájk” megítélése Vásárhelyen

# Elolvasták a cetlit, és továbbmentek



A vásárhelyi 5 Kehely gyógyszertár ajtaját reggel zárva találták az emberek. Fotó: Korom András

A patikusztrájk hírére elmaradt a szokásos, nyitás előtti sorban állás tegnap a vásárhelyi központi gyógyszertár előtt. Néhányan tíz óra előtt szerettek volna bejutni, majd az ajtóra kifüggesztett plakát láttán szó nélkül továbbmentek. Persze, azért volt véleményük.

Ezúttal nem várakozott nyitás előtt tíz-tizenöt ember arra, hogy bemehessen Vásárhely egyik legforgalmasabb gyógyszertárába. A Szegfű utcai 5 Kehely előtt az első beteg csak néhány perccel 8 óra után jelent meg, hosszasan olvasta az ajtóra kiragasztott plakátot a sztrájkáról, majd továbbment.

Borbola Jánosné szerint helyes, hogy a gyógyszerészek tiltakoznak, de szerinte a parlamentben kellene megtárgyalni mindezt, nem a betegekkel kellene kiszúrni.

– Három gyógyszer receptje van nálam, a szívbeteg férjemnek írták föl ezeket, de nincs rájuk írva, hogy sürgősek. Így két órát várnom kell – tette hozzá.

– Fellegekben jár a gyógyszerár, nem tudom, mi lesz. Igazuk van a sztrájkolóknak, csak szakembereknek szabad kiadni a patikaszert – mondta Kádár Imre József, aki szerint azért kétségbeesztő, hogy az egészségügy a

béka feneké alatt lapul, mert az ember negyven évig fizette a járulékot.

– Nincs igazuk a gyógyszerészeknek, úgy látom, hogy céhként működnek, előjogokat akarnak megtartani maguknak – fogalmazta meg véleményét Frankó Péter. A fiatalember szerint jól mutatta mindezt az a hadjárat is, amit a kertvárosi patika ellen folytattak a vásárhelyi gyógyszertár-tulajdonosok, akik foggal-körömmel küzdöttek a megnyitása ellen.

– Szerintem természetes lenne, ha a Tesco-ban vagy a benzinkúton a recept nélküli gyógyszereket meg lehetne venni. A süsni idősebbeknek is közelebb lenne este vagy éjszaka, ha nem kellene a belvárosba menni fájdalomcsillapítóért. A patikusok sem mások, mint szakképzett kereskedők – tette hozzá.

A patikák 10-kor rendben kinyitottak.

KOROM ANDRÁS



## Csend, vihar előtt

ÚJSZÁSZILONA

Kampánycsendnek még sose örültem annyira, mint most. Mert egy olyan kampányon jutunk ma túl, amit jobb lenne feledni.

Annyi minden történt az elmúlt két hétben! Annyira erős nyomás érkezett ebből és abból az irányból is, hogy „ez”, illetve „az” az egyetlen helyes! Az erőszakolt kuszaságban jó, hogy van legalább egyetlen olyan nap, amikor senkinek sincs joga ránk erőltetni a véleményét. Csendben mérleghetünk. Elvászthatjuk a lényegest a lényegtelenről. Válaszolhatunk az alapkérdésekre: Ami történt, kinek az érdekét szolgálta? De arra is felelhetünk: Mi az én érdekem? S ennek képviselőjét kire bízhatom?

Többféle válasz, többféle következtetés is adódik. Az egyik az, hogy élünk a jogunkkal, és voksolunk – polgármestert és képviselőket választunk. A véleményterrorról és manipulálástól sem mentes kampány után is remélhetjük: sokan lesznek, akik részt vállalnak a döntésben. Négy éve például majdnem minden második ember így gondolkodott. Talán most még többen lesznek azok, akik szerint akkor születik a többség számára jó döntés, ha abban a többség részt vesz – legalább a voksával. Talán többen vannak azok, akik szerint nem hiába követelte 1956-ban, s vívta ki 1990-ben egy ország a szabad és demokratikus választás jogát.

Kampánycsendnek még sose örültem úgy, mint most. Az előtűnik álló politikamentes szombaton fellelegezhetünk. Pörköltfőzés, szüret, kirándulás, színház, koncert, moziünnep és meseolvasás... Ilyen elfoglaltságokat kínálnak a programszervezők. Egy napra megpihenhetünk. Ez a csend azonban vihar előtti csendnek ígérkezik. Mert más programszervezők a vízváltáshoz is mondtak választás után a folytatást ígértek. Az élet nem áll meg. Hétfőn a dolgozók megkapják a járuléknövelés miatt megcsökkentett fizetésüket. De az áremelések miatt növekedő összegű közületi számlákat is. A pénztárnál meg folyton szembesülnek a ténnyel: mennyivel ér kevesebbet a pénzük. Akinek munkája sincs, az még nehezebb helyzetbe kerül. Ez táplálja az újabb és újabb tiltakozáshullámokat. Folytatódik a vihar.

Húsz fővel indultak, háromszázan lesznek

# Tovább fejleszt a Siemens Szegeden

Húsz embert vett fel első körben a Siemens, amikor 2000-ben megnyitotta szegedi irodáját az Eszperantó utcában. Egy év múlva pedig a mai 130-140 fős létszám elérheti a 200-at – közölte a Siemens PSE Kft. ezekben a napokban Magyarországon tartózkodó ügyvezető igazgatója, Edward Schembera.

Szegedet kiemelt fejlesztőbázisnak tekinti a Siemens PSE Kft. – nyilatkozta lapunknak Edward Schembera ügyvezető igazgató. Emlékeztetett arra, hogy 2000-ben, amikor megnyitották az irodát az Eszperantó utcában, húszfős alkalmazotti létszámmal indultak. Egy, a távközlési iparágat sújtó visszaesés után 2004-re érték el az 50 fős létszámot, a szeptember végén záruló üzleti évben azonban egy év alatt 80-ról mintegy 130-ra sikerült növelni a Szegeden foglalkoztatott munkatársak számát. 2007 októberére újabb 60-70 informatikussal bővíti a létszámot, közép-távpon pedig 300 főre szeretnék fejleszteni az irodát.

Arra a kérdésre, vajon mennyire támaszkodnak a szegedi diplomásokra, Edward Schembera azt válaszolta: „Nagy részben a Tisza-parti városban végzett informatikusokra számítunk, de természetesen szívesen fogadjuk azokat is, akik a Siemens PSE álláslehetőségei miatt költöznek Szegedre”. Az október 18-i SZTE-állásbörzén is jelen lesznek, és várják az érdeklődőket. A Siemens PSE jelenleg három üzleti területet kíván működtetni Szegeden. Az egyik terület munkatársai csaknem 150 mobilszolgálatossal állnak kapcsolatban, amelyeknél a már működő rendszerekhez nyújtanak támogatást, illetve végeznek fejlesztéseket. Mintegy öt éve tartó magas színvonalú munkájuknak köszönhetően ma már a szegedi kollégák látják el világszerte ezen



Edward Schembera: Középtávon háromszáz embert szeretnének alkalmazni

Siemens-rendszerek bevezetését és karbantartását.

A második, októbertől önállóvá váló üzleti terület a digitális műsorszórás alapuló interaktív szolgáltatások, illetve az IP-alapú hang- és képátviteli technológiák körében végez fejlesztéseket. Folyamatban van egy új terület felépítése is, amely elsősorban a beágyazott szoftverfejlesztésekkel foglalkozik. Ezen területen leginkább autóiipari megoldások fejlesztése folyik. Ezt a munkát segítve a cég vezetése és a Szegedi Tudományegyetem stratégiai döntést hozott: önálló labort alakítanak ki a Siemens támogatásával az egyetem. A cég előzetes tervei szerint az érdeklődő hallgatók 2007 tavaszától már birtokukba is vehetik az új Siemens-labort.

F. K.

# Tiltakoznak az orvosok

Több mint ezer háziorvos írta alá azt a tiltakozást, melyben a tételes betegforgalmi jelentés elkészítését előíró kormányrendelet módosítását kérik az egészségügyi szakemberek – mondta Szilárd András, a Szegedi Orvosi Kamara elnöke csütörtökön. Egy kormányhatározat értelmében az eddigi anonim adatszolgáltatás helyett a háziorvosoknak TAJ-szám szerint kell tájékoztatni az egészségbiztosítót a betegeknek nyújtott ellátásról – tette hozzá az elnök.